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Uvijek koristite priliku da javno govorite o pravima životinja u javnosti, bilo da se radi o razgovoru s par prijatelja u kafiću ili držanju organiziranog govora pred većom skupinom ljudi.

Možda se užasavate govora u javnosti, ali vaše izlaganje može biti od velike koristi životinjama po pitanju njihovih prava. Pazite na edukaciju - što više znanja i informacija imate, to će vaše izlaganje biti uvjerljivije. Ne držite javne govore ako prethodno niste dovoljno educirani. Ako pozorno isplanirate svoje izlaganje i izvježbate prezentaciju, bit ćete manje nervozni, a ljudi će vas više slušati.

Priprema izlaganja

Prvi korak u pripremi vašeg govora je razumijevanje samih slušatelja. Pokušajte pobliže definirati ljude kojima je govor namijenjen, odrediti njihovu dob, spol, religijsko i političko usmjerenje. Koliko su oni već upućeni u to što ćete im prezentirati? Dijele li oni vaš pogled na svijet i imaju li slična iskustva? Pokušajte se poistovjetiti s njima, kako biste lakše shvatili njihovo razmišljanje.

Razmislite o tome kako želite da vaš govor utječe na njih. Kakve im osjećaje i misli želite prenijeti?

Nemojte se bojati da će se ljudi osjećati čudno i izolirano budete li govorili o veganstvu ili zabrani vivisekcije. Upravo ste vi osoba koja će ih upoznati s novim idejama. Stoga, način na koji pričate bitno će utjecati na ono o čemu govorite. Oštro i agresivno ponašanje udaljit će ljude; miran glas i prijateljski stav potaknut će ih da razmisle o onome što im prezentirate.

Zapišite svoj govor

Prije nego što počnete pisati svoj govor, napravite listu od dvije do pet glavnih točaka koje želite u njemu obuhvatiti. Neka svaka od tih točaka bude sažeto i precizno opisana u jednoj ili dvije rečenice. Nemojte iznositi više od pet točaka po govoru.

Svoju ćete ideju lakše prenijeti ako ne govorite preopćenito. Po potrebi, poslužite se različitim istraživanjima kako bi primjerima objasnili cijeli problem.

Statistika može biti vrlo dosadna ako se njome služite prečesto, ali je dobra za usporedbu. Ljudi će rado prihvatiti informaciju ako je potkrijepljena statističkim podacima, provjerena i prezentirana usporedbama i kontrastima.

Vaš će govor biti najučinkovitiji ako pripremite uvod i zaključak. Organizirajte svoj govor logički, s početkom, sredinom i završetkom. Najavite o čemu ćete govoriti i na kraju ponovite glavnu misao.

Evo nekoliko prijedloga:

	Uspostavite svoju vjerodostojnost i kratko iznesite svoje kvalifikacije i/ili iskustvo po pitanju prava životinja. Može vas predstaviti i netko drugi.
	Govor započnite brzim retoričkim pitanjem, prikladnim citatom ili anegdotom kako biste privukli pozornost.
	Možete se suprotstaviti stavovima svoje publike ali oprezno, jer nikako ne smijete zvučati neprijateljski.
	Recite slušateljima u čemu je problem, predložite im rješenje i put kojim će do njega doći.
	Nemojte započinjati sa šalom ako ju ne znate dobro izvesti i ako šala nije vezana za temu.
	Približite slušatelje svojemu pogledu. Možete se koristiti pitanjima tipa 'koliko vas doma ima mačku?'. Pokušajte uspostaviti kontakt sa slušateljima nekom zajedničkom točkom, npr. spomenite nešto pozitivno o njihovome gradu. Bitno je da se prema njima odnosite s poštovanjem.
	Koristite radije zamjenicu 'mi' nego 'vi', npr. 'kad STE pod nekim stresom, nastojite se čim prije opustiti' je lošija varijanta od 'kad SMO pod nekim stresom, nastojimo se čim prije opustiti'. Na taj način se poistovjećujete sa slušateljima i odnos činite ravnopravnijim.
	Neka vaš govor bude sažet i po mogućnosti neka ne traje dulje od 20 minuta.
	Kada napišete gotovu verziju teksta, glavne točke podcrtajte ili podebljajte. Neka se tekst proteže na prve dvije trećine papira kako bi nezamjetljivo mogli proviriti u te bilješke u slučaju da vam zatrebaju.
	Planirajte zaključak koji će sažeti cijelu temu. Ali nemojte reći 'zaključak je...'.
	Nemojte prezentirati nove informacije na kraju svojega govora. Apelirajte na slušatelje tako da ih zamolite za direktnu akciju i time završite svoje izlaganje.
	Ako pripremate duži govor, tekst uredite tako da numerirate pojedine točke zbog jasnoće. Na kraju izlaganja, ukratko ponovite te točke slušateljima.


Uvježbavanje izlaganja

Naučite svoj govor, a tekstom se potpomažite što rjeđe tijekom predavanja.

Vježbajte izlaganje ne manje od tri i ne više od šest puta. Nemojte sjedati dok držite govor. Poradite na glasu, mimici, sadržaju, vizualnim pomagalima. Najviše pozornosti obratite na početak i kraj teksta, budući da će to slušatelji najviše pamtiti. Birajte one riječi koje će svi razumjeti i nemojte izlagati ono o čemu ne znate ili ne želite pričati.

Vježbajte svoje izlaganje u paru s nekom osobom koja će vam pomoći svojom kritikom.

Osobito pazite na pauze između rečenica i naglašavanje najvažnijih dijelova teksta. Svoje izlaganje možete snimiti i poslušati da dobijete bolji uvid.

Budite svoji. Koristite se jezikom kojim se i inače koristite, neka vaše ponašanje bude prirodno i znakovito, a osobito pazite na kontakt očima koji ćete uspostavljati sa svojim slušateljima. Pazite da uskladite svoj govor s jezikom vlastitoga tijela i ne pretjerujte s gestama; koristite one koje koristite u svakodnevnoj komunikaciji.

Dok držite govor, možete se i kretati, ali možete i stajati na jednome mjestu. Stojite uspravno, u laganom raskoraku. Nemojte držati ruke u džepovima ili pokazivati prstom u nekoga. Neka geste rukama budu visoke, ali ipak daleko od vaših usta.

Gledajte u svoje slušatelje, smiješite se, uspostavite kontakt očima. Usredotočite se na prijateljsko lice dok izgovarate jednu rečenicu, a zatim premjestite pogled na nekog drugog. Nemojte gledati u pod ili strop te buljiti u samo jednu osobu. Nemojte pogledavati na sat tijekom izlaganja.

Dok držite govor, nemojte biti iza katedre, jer ona može predstavljati barijeru između vas i slušatelja. Na nju stavite svoje bilješke, a vi se slobodno krećite. Povremeno se vratite za katedru u slučaju da vam zatreba tekst.

Mislite!

	Znate mnogo o svojoj temi i vođeni ste entuzijazmom. To je već pola posla.
	Ako vas sve to zamara, prisjetite se svojeg motiva koji vas potiče da učinite nešto pozitivno.
	Podsjetite se da vaše zalaganje mnogo znači za životinje.
	Mislite pozitivno: vaš će govor biti uspješan!
	Zapamtite, slušatelji su tu jer ih zanima što im želite reći. Vi ćete im reći nešto što oni ne znaju - na taj ćete način promijeniti njihove živote.
	Prije nego što započnete sa svojim izlaganjem, nekoliko puta lagano udahnite kroz nos, zadržite dah dok u sebi brojite do pet i izdahnite kroz usta kako biste se opustili.
	Sjetite se da ste i vi jednom bili dio neupućenih po pitanju prava životinja.
	Ako osjetite napetost koja bi mogla smanjiti efekt vašeg izlaganje, nasmiješite se i sjetite se da pričate o nečemu o čemu volite pričati. Na taj način pomažete životinjama.


Korištenje vizualnih pomagala

Vizualna vam pomagala uvijek mogu pomoći. Vodite računa o tome da cijeli problem prezentirate konkretno kako bi bio razumljiviji. Slajdovi, slike, ploča, plakati, a ponajviše video projekcije uvelike će vam pomoći.

Objasnite ljudima što im prikazujete. Sažmite informacije u slajdovima umjesto da ih čitate. Za projekciju možete angažirati pomoćnika.

Govorite okrenuti prema publici, a ne prema vizualnom prikazu.

Vaš vizualni prikaz neka bude jednostavan, a njegova slova vidljiva. Crvena, žuta ili zelena slova je teško čitati s daljine pa izbjegavajte ove boje. Ne otkrivajte nove informacije na prikazu dok ih ne potkrijepite riječima.

Slušateljima podijelite letke o temi koju izlažete.

Previše plakata ili slajdova može odvući pozornost, zato se ograničite na količinu za koju smatrate da je primjerena.

Pripremanje PITANJA I ODGOVORA

Dobro vladanje pitanjima, odnosno odgovorima može učvrstiti vašu vjerodostojnost, demonstrirati vaše znanje i dati vam priliku da razjasnite i usavršite svoje ideje. Loše vladanje ovom govornom disciplinom ima suprotan učinak, a i čini vas ranjivim u očima vaših protivnika.

Pitanja o pravima životinja se uvijek ponavljaju, pomozite si proučivši rubriku Česta pitanja na web stranici Udruge.

Pokušajte predvidjeti teška pitanja i smislite dobro argumentirane odgovore. Vježbajte na glas tako da vam netko postavi pitanje na koje ćete odgovarati. Neka vaši prijatelji postavljaju pitanja agresivnim i neprijateljskim glasom, jer se na takav stav morate naviknuti, budući da ćete ga najvjerojatnije vrlo često susretati nakon izlaganja.

Katkad teška pitanja nisu proizvod neprijateljskog stava. Ovu činjenicu zapamtite kako biste smanjili nervozu. Prilikom odgovaranja možete dobiti na vremenu tako da ponovite pitanje, a zatim odgovorite na njega.

Ako se netko ponaša neprijateljski, ostanite smireni. Uvijek se morate doimati takvim, iako se možete osjećati sasvim suprotno. Pozorno slušajte svako pitanje, budite taktični i izbjegavajte emocionalno nabijene riječi kad odgovarate, kao što su to recimo 'normalno', 'očigledno' itd. i uvijek se držite onoga što možete dokazati. Slijedite činjenice.

Koristite se frazama kao: 'Shvaćam kako se osjećate, no…' itd.

Odgovarajte svim slušateljima, a ne samo postavljaču pitanja (ovo pravilo posebno vrijedi kod neprijateljskih pitanja). Ako netko pokuša preuzeti kontrolu nad vašim izlaganjem, pitajte: 'Koje je vaše pitanje?' ili recite: 'Rado ću saslušati vaše komentare poslije, ali ubrzo moramo završiti pa radije pređimo na sljedeće pitanje.'

Nikad nemojte zaboraviti da kad govorite za životinje, uvijek činite pravu stvar. Ako vaš govor bude iskren, ali bez osude, nećete imati problema u pridobivanju svojih slušatelja. Možda se neće odmah složiti s vama, ali ćete im svakako pomoći da jednoga dana donesu pravu odluku.
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Udruga Prijatelji životinja neprofitna je nevladina udruga, osnovana 2001. godine s ciljem promoviranja zaštite i prava životinja te vegetarijanstva, odnosno veganstva, kao etički, ekološki i zdravstveno prihvatljivog životnog stila.

Udruga je članica EVU,
Eurogroup for Animals, ECEAE, IAFC i OIPA.







Prijatelji životinja, Jurišićeva 25, 10000 Zagreb

Radno vrijeme ureda: od pon. do pet. od 10 - 16h,

a izvan radnog vremena po dogovoru

(molimo da svoj dolazak najavite).

E-mail i ostali kontakti
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